

مسلمان مسلمان باز کر دند

(اہم حضرت مسیح موعودؑ)

المنبر کے مدیر محترم فرماتے ہیں :-

”ہماری حالت تقریباً وہی ہے جو دورِ جہالت کے ان مسلمانوں - ام سلفہ کے اذرا بھی مسلمان ہی تھے - کی تھی جو یا تو اپنی خواہشات کو دین کا درجہ دیتے ہوئے یا وہ مطلق العنان اور مذہب کے ہر تصور و پابندی سے آزاد تھے اور یا پھر انہوں نے خدا کے بھیجے ہوئے دین کا منور پیرہن مسخ کر کے نخن ابناء اللہ و احیاءہ کا لہو بند کر رکھا تھا - اگر ہمیں اس جاہلیت سے نجات پانا ہے تو ہمیں پھر سے ذی کرنا ہوگا جو آج سے چودہ سو سال پہلے ہمارے اسلاف نے کی تھا - اور وہ تھا

ایمان، خدا کی وحدانیت، اس کی صفات اس کے حضورِ جواب دہی اس کے رسول اور اس کی کتاب پر ایمان - اور یقین -

اس کے وعدوں پر اس کی وعیدوں پر اس کے اشیات کے برحق اور قطعی ذریعہ نجات ہونے پر یقین - اور اطاعتِ انفرادی زندگی میں بھی خدا کے احکام اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اطاعت اور اجتماعی زندگی میں بھی ایسی ہی دستور، ملکی پارلیمنٹ اور روزمرہ کے فرائض کی ادائیگی میں کتاب اللہ اور سنت رسول اللہ کے سامنے سبکدوش جانا اور اپنے اختیارات سے سبکدوش ہو کر خدا کی سدا پیشہ آپ کو اس کے قانون کے حوالے کر دینا۔

یہی ایمان اور یقین واحد ذریعہ نجات ہے - اور قرآن الہی کی جانب میں بیکار رہے - یا ایہذا الذین امنوا امنوا - ایمان کا دعوئے کرنے والو! حقیقت ایمان و یقین سے سرشار ہو جاؤ - اور صورت ایمان کو حقیقت ایمان اور دعوئے اطاعت کو عمل اطاعت سے بدل ڈالو۔

کیا ہم اس کے لئے تیار ہیں؟ - اس سوال کے جواب پر ہماری نجات اور ہماری بلائیت کا دار و مدار ہے۔“

(المنبر رجبہ جولائی ۱۹۷۷ء صفحہ ۱)

کتنی دلچسپ بات ہے آپ کی حقیقتات میں مسلمانوں کی موجودہ حالت وہی ہے جو جاہلیت میں کفار کے یہودیوں اور مسیحیوں کی تھی جنہوں نے اللہ تعالیٰ کے فرستادہ میرا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام سنا تھا۔ اور ایک بڑے ذہین نے آپ کی سخت مخالفت کی تھی مگر ایک فریق نے تہذیب و آداب کی رسالت کا اقرار کر لیا تھا اس لئے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں جو لوگ موجود تھے۔ تھے کچھ وہ بھی مسلمان - انہوں نے آنحضرتؐ سے پہلے انبیاء علیہم السلام کو مان لیا ہوا تھا مگر بقول مدیر محترم یا تو وہ اپنی خواہشات کو دین کا درجہ دیتے ہوئے تھے یا وہ مطلق العنان اور مذہب کے ہر تصور اور پابندی سے آزاد تھے اور یا پھر انہوں نے خدا کے بھیجے ہوئے دین کا منور پیرہن مسخ کر کے نخن ابناء اللہ و احیاءہ کا لہو بند کر رکھا تھا۔ انہوں نے محترم کے فیصلہ کے مطابق بھی آج مسلمانوں کی ایک کھنچا جیسے کہ تمام اتوں کی حالت وہی ہے جو اس وقت تھی جس کو اللہ تعالیٰ نے ظہر انفساد فی البر و البحر بنا کیت ایدی المناسم کے بیچ الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔ گویا آج بھی وہی حالت ہے کہ بدو میں فساد رونما ہو رہا ہے۔ اور یہ سب کچھ انسانوں نے اپنے ہاتھوں سے کی ہے۔ اس کا علاج صرف حق پرستوں کے ہاتھوں سے ہی ہے۔

”اگر ہمیں اس جاہلیت سے نجات پانا ہے تو ہمیں پھر سے ذی کرنا ہوگا جو آج

سے چودہ سو سال پہلے ہمارے اسلاف نے کی تھا۔“

لیکن آج تو مسلمانوں کے پاس قرآن مجید بھی موجود ہے اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا منور پیرہن بھی سنت اور احادیث کی صورت میں موجود ہے بلکہ صحابہ کرام کی سیر اور ان کے بعد تابعین اور تبع تابعین کے علاوہ چودہ سو سال کے عرصہ میں محمد بن اور صحابہ اور ائمہ اس امت میں چھوڑ دیے ہوئے ہیں۔ ان کے حالات بھی بڑی کتاب موجود ہیں مگر ان سب چیزوں کی موجودگی میں بھی مسلمانوں کی وہی حالت ہو گئی ہے۔ جس کی مثال مدیر محترم نے کفار کے اور اس زمانہ کے یہودیوں اور مسیحیوں سے دی ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ پہلے یہ برائیاں محدود تھیں تو اب عالمگیر حقیقت اختیار کر گئی ہیں۔ پہلے اگر اس وقت کی مولد مگر محدود دنیا میں فلائی البرواجر کی حالت تھی تو اب یہ حالت عالمگیر ہے۔ پہلے اگر اقوام دنیاوی طاقت میں آگئی تھیں تو آج وہ خرابوں کی بڑھتی ہوئی ہیں۔ پہلے اگر مسلمانوں کا مقابلہ ایران اور روم کی حکومتوں کے اور عرب کے قبائل سے تھا تو آج ان کا مقابلہ تمام کورہ ارضی کی حکومتوں کے ساتھ ہے۔ پہلے اگر اسلام کا مقابلہ عرب کی مت پرستی ایران کی مجوسیت اور روم کی عیسائیت سے تھا تو آج اس کا مقابلہ سائنس، فلسفہ اور دیگر مذاہب ہندو ازم، بھو ازم، مین اور جاپان کے مذاہب کے ساتھ ہے۔

ابہ جبکہ یہ حالت ہے تو کیا یہ سادگی نہیں کہ صرف کفر دیا جائے کہ ”ہمیں اس جاہلیت سے نجات پانا ہے تو ہمیں پھر سے ذی کرنا ہوگا۔“

جو آج سے چودہ سو سال پہلے ہمارے اسلاف نے کی تھا۔

ہمارے سادہ دل المنبر کے مدیر محترم فرماتے کہ تو فرماتے ہیں کہ ہمیں یہی ذی کرنا ہوگا مگر وہ اس بات کو بھول گئے ہیں کہ ان کے اسلاف نے جو کیا تھا وہ کس طرح انہوں نے کی تھا۔ کیا انہوں نے کوئی اہل علم حضرات کی مجالس قائم کی تھیں۔ کیا انہوں نے بڑے عالمانہ اور فاضلانہ مضامین لکھے تھے۔ اور پڑھے تھے۔ کیا انہوں نے کتب میں تصنیف کی تھیں اور اخبارات اور ماہنامے اور ہفت روزے شائع کئے تھے۔ یا سیاسی پارٹیاں بنائی تھیں؟

اور یہ سب باتیں منبر کے مدیر محترم نے بولیں ہیں کہ وہ کیا چیز تھی جس نے انہیں آگ لگا دی تھی۔ وہ کیا چیز تھی جس نے اسلاف کو کئی اور فلاح دہی میں توجہ بخش دی تھی۔ وہ چیز آئینہ تھا۔ کیا یہی عملندوں کی تدابیر سے وہ سب کچھ ہو گیا تھا جو اسلاف نے کی تھا۔ کاش مدیر محترم اس بات پر غور کرتے۔ کاش وہ قرآن مجید ہی کو پڑھتے اور اس کی آیات پر غور کرتے کہ جب انسانیت اس حالت کو پہنچ جاتی ہے تو وہ کس طرح فلاح کا ہاراستہ پاتی ہے۔ اور کس طرح فلاح فرماتی ہے۔ آج تو ایک قوم کا سوال نہیں۔ نہ صرف چند اقوام کا سوال ہے۔

۔۔۔۔۔ آج تو تمام ہی نوع انسان ہی بھڑکے ہیں۔ کیا یہ مزدوری نہ تھا کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے پہلے بگڑی ہوئی اقوام کی اصلاح کے لئے معنیٰ طبعی اور اخلاقی انبیاء علیہم السلام اور محمد بن عبد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا تھا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔ ”احمدیت کا پیغام“ میں فرماتے ہیں:-

”اس سوال کا روحانی جواب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی قسم یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جب کبھی دنیا میں خرابی پھیل جاتی ہے۔ جو جاہلیت اس سے مفقود ہو جاتی ہے۔ لوگ دنیا کو دین پر مقدم کرنے لگ جاتے ہیں تو اس وقت اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی ملامت اور لہا مٹاتی ہے لئے آسمان سے کسی امور کو سبوت فرماتا ہے۔ تاکہ اس کے کھوٹے ہوئے بندوں کو پھر اس کی طرف واپس لانے اور اس کے بھیجے ہوئے دین کو پھر دنیا میں قائم کرے۔ بعض دفعہ یہ مامورین شریعت مسافرت لاتے ہیں اور بعض دفعہ کسی ایسی شریعت کے قائم کرنے کے لئے آتے ہیں۔“

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کی اس سنت پر غماض طور پر زور دیا گیا ہے اور بار بار نبی نوع انسان کو اللہ تعالیٰ کے اس رحم اور کرم کی شکرناخت کی طرف متوجہ کیا گیا ہے۔ (احمدیت کا پیغام ص ۱۷)

۔۔۔۔۔ حضرتنا صلح الموعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے:-
”امانت قند سحر یک جدیدیں رو سیہ جمع کرانا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی۔“ (امانت قند سحر یک جدیدیں)

اپنی اہم دینی ذمہ داریوں کو سمجھو اور انہیں داکرین کی کوشش کرو

احمدی طالبات کے نام حضرت سیدہ امّ متین صاحبہ رضی اللہ عنہا کی پیغام

مؤرخہ ۲۹۔ جون کو پینڈہ ماہ اشدرا و پینڈہ کی زیر انتظام احمدی انٹر کالجیٹ میں ایسوسی ایشن راولپنڈی کا قیام عمل میں آیا۔ حضرت سیدہ امّ متین صاحبہ رضی اللہ عنہا نے اس موقع پر ارزاہ نواز شمس خاں کی درخواست پر طالبات کے نام درود پر درپنجم بھیجا تھا اس کا مکمل متن تمام احمدی طالبات کے افادہ کی خاطر شائع کیا جاتا ہے۔
(خاک راہ احمدی مالک۔ راولپنڈی)

عزیز بچیو!

اللہ تعالیٰ کے رحم و کرم سے
مجھے یہ معلوم ہو کر کہ لیز راولپنڈی کے
زیر انتظام احمدی انٹر کالجیٹ میں
ایسوسی ایشن کا قیام عمل میں لایا جا رہا ہے
بہت مسرت ہوئی ہے۔ ہماری جماعت کی خواتین
میں یہ کمی نمایاں طور پر نظر آرہی تھی کہ وہ
خود میں جن کی کوئی تعلیم بھی نہیں۔ عمریں بڑی
ہیں۔ گھر کی ذمہ داریاں بھی زیادہ ہیں سلسلہ
کی خدمت کر رہی ہیں لیکن نوجوان بچیاں
جن کی ماشاء اللہ اعلیٰ تعلیم ہے اور تعلیم کے
نتیجہ میں عقل اور فہم بھی رکھتی ہیں دین کی خاطر
مستعد بنانے کے میدان میں آگے نہیں بڑھ رہی
کوئی تو م ترقی کے اعلیٰ مدارج کو حاصل
نہیں کر سکتی جب تک کہ اس کی اگلی نسل بھی
پہلی نسل سے بہت بہتر اور اُس کی جگہ لینے
کو تیار نہ ہو۔ اسی غرض سے میری تحریک پر
اس ایسوسی ایشن کا قیام عمل میں لایا جا رہا
ہے تاہم اس کی وہ بچیاں جو مختلف کالجوں اور
یونیورسٹیوں میں تعلیم حاصل کر رہی ہیں
اپنے فرض منصبی کو بچپانہ انداز سے اپنے دائرہ
عمل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ
کو پہچانیں۔ ان غلط فہمیوں کو دور کریں جو
ہمارے متعلق منسوب ہوئی گئی ہیں اور آپس میں
دل کر اپنے دینی علم کو بڑھائیں۔
حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ
عنه نے اپنی ایک تقریر میں عورتوں کو مخاطب
کرتے ہوئے فرمایا تھا۔

”قرہن تشریف بڑی سیدھی
اور آسان باتیں بیان کرتا
ہے تم خود دین سمجھو اس پر
عمل کرو اور اوروں کو کھاؤ
اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے
کہ دلتکم تنکم اصفہا
بیتون الی الخیر و
یا صرون بالمعروف

وینھون عن المنکر
واولئک ہم المفلحون
اے لوگو تم میں سے ایک ایسی
جماعت ہو جو لوگوں کو خیر کی
طرف بلائے اور معروف کے
ساتھ حکم دے اور منکر سے
منع کرے اور یہ وہ لوگ ہیں
جو کامیاب ہو جائیں گے۔
یعنی ایسی جماعت اپنے ہر قصد
میں کامیاب ہوگی۔ اب
بتاؤ کون نہیں چاہتا کہیں
کامیاب ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے کہ اگر تم دین کی
اشاعت اور تبلیغ کر دو گے تو میں
تمہیں کامیاب کروں گا۔
پس عزیز بچیو! اللہ تعالیٰ
کا شکرا ادا کرو کہ اُس نے احمدیت جو
حقیقی اسلام ہے کی نصیحت سے تمہیں نوازا
اور اس زمانہ کے امام کو پہچاننے کی توفیق
عطا فرمائی۔ اپنے مولیٰ کے اس احسان کا
عملی شکریہ اسی طرح ادا کر سکتی ہو کہ
اپنی ہر سہیلی۔ بہننے والی۔ ہر ہم جماعت
کو یہ بتا دو کہ وہ مسیح موعود علیہ السلام کا
چودہ صدیوں سے انتظار ہو رہا تھا
اور جس کے آنے کی خبر ہر صدی کے عالم
دینے چلے آئے تھے وہ اچھا ہے بہ حضرت
صلح اللہ علیہ وسلم کی ہشت پر چودہ سو سال
پورے ہو رہے ہیں۔ اسے دالا آچکا ہے
اب کسی کا انتظار فضول ہے۔ حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے مانتے ہیں ہی
فلاح اور نجات ہے۔ تمہاری ایسوسی ایشن
کی ہر جمہور کا فرض ہے کہ وہ تبلیغ کا فریضہ
سرا بخام دے۔ عورتوں میں عورتوں کے
ذریعہ اور لڑکیوں میں لڑکیوں کے ذریعہ
تبلیغ پہنچ سکتی ہے۔
حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ
نے جب پینڈہ کا قیام فرمایا تھا تو آپ نے اپنے

تلمذ سے پینڈہ ماہ اللہ کے متعلق جو ابتدائی
تحریک تحریر فرمائی تھی اُس میں لکھا تھا۔
”دشمنان اسلام عورتوں کی
کوششوں سے جو روح پھون
میں پیدا کی جاتی ہے اور جو
بدگمانی اسلام کی نسبت
پھیلائی جاتی ہے اُس کا اگر
کوئی تڑپہا سکتا ہے تو وہ
عورتوں ہی کے ذریعہ سے
ہو سکتا ہے۔“
(الاظہار ص ۳۵)
یہ ضرورت ہے اس امر کی کہ
ہماری احمدی بچیاں جو دینی تعلیم کھولیں
میں حاصل کر رہی ہیں ان میں اپنی ذمہ داریوں
کی ادائیگی کا احساس پیدا ہو۔
ضرورت ہے اس امر کی کہ وہ دینی
تعلیم کی طرف بھی توجہ دیں۔ نگران کو یہ یاد رہے
سیکھیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
کتاب پڑھیں۔ اور ہر مسئلہ کے پورے پورے
دلائل انہیں آتے ہوں۔ پھر ضرورت ہے
اس امر کی کہ وہ دلائل کے مستحیادوں سے
پوری طرح آراستہ ہو کر۔ میدان میں
کوڈ پڑیں۔ ان غلط فہمیوں کو دور کریں
جو جماعت احمدیہ کے متعلق پھیلائی جاتی
ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
دعویٰ کو پیش کریں۔ اسلام کے اس
خوشگوار چہرے کو دنیا کے سامنے پیش کریں
جس پر سے تمام میل کیل اُٹا کر حضرت
مسیح موعود علیہ السلام نے پیش فرمایا
تھا اور یہ وہی اسلام کا چہرہ ہے جو
چودہ سو سال قبل آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم نے پیش فرمایا تھا۔
اور ضرورت ہے اس امر کی کہ
ہماری احمدی بچیاں تقریر اور شعر و
کے میدان میں آئیں تا اپنی تقریر اور
تحریر کے ذریعہ سے مستعد آن بچیدگی تعلیم
کی اشاعت کریں اور حقیقی اسلام ان کے

ذریعہ سے دنیا کو پہنچے۔ تقریر میں تو ہمیں
ایک خاص نصاب دین بچیوں نے مشق کی ہے
اور وہ اچھی تقریر کر لیتی ہیں لیکن تحریر کے
میدان میں جن کی لڑکیاں ایسی ہیں جو اچھا
رکھ سکتی ہیں۔ زمانہ تعلیم میں اگر کچھ بچیاں
اچھا لکھ بھی لیتی ہیں تو ابھی تعلیم ختم کرنے
کے بعد وہ بالکل ہی چھوڑ دیتی ہیں۔ تقریر
ایک وقتی اثر چھوڑ دیتی ہے لیکن تحریر
قائم رہنے والی چیز ہے جس کا اثر بھی
دیر پا ہوتا ہے۔

پس میں احمدی بچیوں کو اس طرف
توجہ دلائی ہوں کہ وہ اس عملی میدان
میں بھی اُتریں اور اپنے مضامین کے
ذریعہ سلسلہ کی خدمت کریں۔ احمدی
عورتوں کا ایک ہی رسالہ نکلتا ہے مصلح
اس کی قلمی اعانت کی طرف احمدی بچیوں
میں بہت ہی کم توجہ پائی جاتی ہے۔ پس
اس ایسوسی ایشن کے خرائف میں سے
ایک فرض یہ بھی مسترد دیتی ہوں کہ
وہ تحریر کی طرف توجہ دیں اور ایسوسی ایشن
کی جہدہ داران بچیوں سے مختلف موضوعات
پر مضامین لکھو اور مصلح کے لئے بھجوا
کریں۔ اللہ تعالیٰ اس ایسوسی ایشن
کا قیام بہت ہی باسعادت فرمائے اور
اس کی جہدہ داران احمدیت کی سچی خدمت
کی توفیق عطا فرمائے اور ہماری بچیوں
کا اس نظام نو کی تعمیر میں وسیع حصہ ہو
جس نظام نو کا قیام حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے ذریعہ ہوا ہے۔ خدمت دین
تو ان تفصیل الہی ہے جو ہمارے کسی عمل کے
نتیجہ میں نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل
رحمانیت کے تحت محض اپنے فضل سے ہمیں
نوازنے کے لئے ہم پر انعام کیا۔ اللہ تعالیٰ
ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم اُس کی
سچی بندگی کریں۔

امین اللہم امین
خاک راہ

مریم صدیقہ

عبدالرحمنہ اماء اللہ مرکز پینڈہ
۱۹-۶-۶۶

حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کا ارشاد ہے:-

”انما نزلت تحریک جدید میں
دو چیزیں جمع کرنا فنا عمدہ کوشش ہی
ہے اور خدمت دین بھی“
(احسن انوار تحریک جدید)

علم و عمل کی صحیح اقدار

(مکتبہ اذکر کیسٹن محمد رمضان صاحب نیشنل روپک)

اللہ تعالیٰ کی ایک حکمت

اللہ تعالیٰ نے اپنی خاص حکمت کے ماتحت ہر چیز کا درجہ پیدا کیا ہے جس طرح انسان ایک عالم صغیر ہے اسی طرح انسانی جسم کا ہر سیل (Cell) انسان صغیر ہے جس میں نہایت چھوٹے چھوٹے پیغام انسانی اعصاب مثلاً کان، آنکھ اور دل وغیرہ موجود ہوتے ہیں جن سے بعض اوقات خاص مشقوں کے ذریعے بڑے بڑے اعضا کا کام لے لیا جاتا ہے جیسا کہ انگلیوں کی مدد سے عام شائع شدہ الفاظ کا پڑھنا۔

زندگی کی ایک حکمت یہ بھی ہے کہ اگر کسی وجہ سے ایک چیز کے فعل میں نقص واقع ہو جائے تو یہ اس کا ازالہ کر کے مثلاً اگر انسان کے نظام عصبی کے سنٹر (دماغ) میں کسی نوع کا نقص پیدا ہو جائے تو اولاً اللہ تعالیٰ کے سنسور دماغوں اور صحیح علاج سے رشتہ طبعی وہ بروقت میسر آجائے) نقص بہت حد تک دور ہو جاتا ہے لیکن اگر اس کا مکمل ازالہ نہ ہو سکے تو دوسری جہتوں اور متبادل توانوی نظام کو بفضل تعالیٰ اجاگر کیا جاسکتا ہے اگر یہ امر بہت محنت اور تجربہ چاہتا ہے نیز دوسروں کا تعاون۔ میں نے اپنے مولا کریم کی عطا کردہ لائسنس سے اپنی بیماری (فالج) میں اس سے کافی فائدہ اٹھایا ہے اور اگر جس اس کے بدلے میں اپنے ذوالکھن خدا تعالیٰ کے حضور عرض کر ہی سوسیدہ ریزر ہوں تو اس کے بے پایاں فضلاء کا شکر یہ ادا نہیں کر سکتا۔

انسانی خدمت میں نہایت ادب سے التماس ہے کہ وہ بھی خدائے رحمن و رحیم کی لائسنس نعمتوں سے اس کے عطا کردہ علم کے ماتحت فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں صحیح تقویٰ جس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلامی تعلیم کے ماتحت بہت زور دیا ہے یہی ہے کہ ہم اس کے مفرد کردہ قانون تربیت اور قانون طبی سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں کہ اول الذکر اس کا دین اور ثانی الذکر اس کا فعل ہے اور تمام ضروری ذرائع کو کام میں لاتے ہوئے کامیابی کے لئے ہر وسعہ اس کی ذات پر رکھیں۔ جب تک مسلمانوں نے ان دونوں قوانین کو پیش قدمی سے اپنائے رکھا۔ وہ دنیا کے باقی اور رہائے رہے اور

انہیں چھوڑ کر وہ بے دینی و ادا پار میں مبتلا ہو گئے۔

اب پھر اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک زمانہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ مقدسہ کر دی ہے۔ لہذا ہمارا اندازہ ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی ولایت کردہ صلاحیتوں کو اجاگر کر پ اور ایک دوسرے سے صحیح تعاون کر کے اس کے فضلوں کے وارث بنیں۔ یہی چیز ہمارے تعلیمی اور دوسرے اداروں کے مد نظر رہنی چاہیے کہ مسلمانوں کی صدیوں سے خوابیدہ حسوں کو بیدار کیا جائے نہ کہ غلط مغربی اعلیٰ و تہذیب کا دلدادہ بنا کر انہیں غفلت کے دیرلی قون میں سلا دیا جائے۔

موجودہ تعلیم کے بعض مضامرات

موجودہ تعلیم کے بعض مضامرات سے نشاۃ اگر اس سے دماغ کو جلا ملنے اور عین روح پیدا ہونے کی بجائے اعلیٰ نتائج تکل رہے ہیں۔ اب بعض دردمند انسانوں دماغی صحت (Mental Health)

اور عملی تعلیم (Practical education) پر زور دے رہے ہیں کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کی عطا کردہ قدروں کا صحیح استعمال نہیں کیا۔ یہ چیزیں بھی درست ہیں لیکن پھر سوال پیدا ہوتا ہے کہ ان کے حصول کا ذریعہ کیا ہے؟ وہ قرآنی تعلیم ہے جو خالق فطرت کی طرف سے انسان کو عطا کی گئی ہے۔ جب تک اس پاکیزہ تعلیم کی حکومت قلب اور دماغ انسانی پر نہیں ہوگی کوئی دوسرا علم صحیح معنوں میں فائدہ نہیں دے سکتا بلکہ اب اوقات وہ گمراہی و تباہی کا موجب بن جاتا ہے۔ لہذا دینی تعلیم کو تمام دوسری تعلیموں پر غالب کیا جائے اور سابقہ ساقیوں کو اسی وقت اس کی عملی مشق کرائی جائے یہی وہ اسلامی کنڈرگارٹن ہے جس کے ذریعے سے ان کے دلوں میں اس تعلیم سے محبت اور عمل لگاؤ پیدا ہو گا جو انشاء اللہ تمام مگر قائم رہے گا۔

آخر کار دینی تعلیم والوں نے بھی اسکی افادیت کو تسلیم کر لیا ہے۔ میں نے خدائے تعالیٰ کے فضل سے جماعت کے پیروں کو دینی تعلیم دینے وقت اس کا بہت اور بروقت خیال رکھا ہے۔ دینی و دنیوی تعلیم اور علم و عمل کا پاکیزہ امتزاج ہی ہے جو حقیقی کامیابی کا ضامن ہے۔ نقص اس وقت پیدا ہوتا ہے جب دوسری طرف سے تعاون نہ ہو۔ کسی کا اپنی ذمہ داری کا احساس نہ کرے ہوئے اسے دوسرے پر پھینک دینا اچھے نتائج پیدا نہیں کرتا۔ ہر طرف سے مکمل تعاون اور اپنے سہرا نص کا پورا احساس ہی تقریباً سو فیصد کامیابی پر منتج ہوتا ہے۔ ایسے عدم تعاون کے خطرناک نتائج کو ایک مثال سے واضح کرنا ہوں۔ والدہ کی طرف سے تعاون نہ ہونے کی وجہ سے ایک بچہ شروع سے ہی آوارہ طبیعت ہو گیا تھا۔ استاذ جب اس کی قلبیں وغیرہ کھنی کھنے رکھتا تو وہ پھر اہمیں منتشر کر دیتا۔ استاذ پھر جمع کرنا تو وہ پھر ایسا ہی کر دیتا۔ دو تین دن کے بعد استاذ نے پڑھانا بند کر دیا۔ والد کی طرف سے انتہائی کوشش کے باوجود اس کی حالت نہ سہجی کی یہ تو کھروں میں قدم تعاون کی مثال ہے۔ اسی طرح بعض اوقات محلہ والوں، کالج اور سکول والوں اور اجتماعی نظام کے کارکنوں کی طرف سے نہ صرف ان خود بلکہ باہر توجہ دلانے کے بھی کوئی توجہ نہیں کی جاتی۔ عموماً کہہ دیا جاتا ہے کہ حسن ظنی سے کام لینا چاہیے اور بدظنی نہیں کرنی چاہیے۔ اور جس نہیں کرنا چاہیے لیکن جب نتائج خطرناک محل رہے ہوں تو پھر کیا غورہ جانا ہے۔ عقل مند کے لئے اشارہ کافی ہے۔ جب خستہ شہداء اللہ اور حضرت اہلی کے ماتحت انسان کے اندر نور ایمان اور اعمال صالح کی قوت پیدا ہو جائے تو ان چیزوں کو سمجھنے اور صحیح طور پر بحال لانے میں قطعاً کوئی وقت پیدا نہیں ہوتی اس کے مثال قادیان کا پاکیزہ ماحول تھا جس پر حال میں پیدا کرنے اور قائم رکھنے کی بوری کوشش کرنی چاہیے لیکن یہ تب ہی ہو سکتا ہے جبکہ ہم اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کر کے اپنے آپ کو اس کا اہل بنائیں۔

خروین اولیٰ کے مسلمانوں کے کارنامے کچھ کشادہ رہتے تھے کہ ہم مغربی تعلیم کی چکاسیوں سے دھوکا کھا جائیں۔ مسیح پر ہے کہ

مغربی ممالک کی ترقی کے اچھے پیمانے انہیں کی کاوشوں کے مہربان منت ہیں۔ یہ سچ ہے کہ انہوں نے دنیوی علم میں اس وقت بہت ترقی کی ہے مثلاً آئین سلطنت کی تیسویں (۱۹۳۵ء) اور دماغی کاوشوں کا نتیجہ ہے انماک توانائی کی دریافت کا موجب بن گئی لیکن قلبی یا اخلاقی اور روحانی اقدار اسکا نہ ہونے کی وجہ سے یہ دنیا میں جیسا تباہی کا ذریعہ بھی ثابت ہو رہی ہے۔ اسی طرح اگر ہم کوشش کریں تو دنیا میں زبردست اخلاقی اور روحانی انقلاب پیدا کر کے بھی جیسا کہ نئی قرآن صلی اللہ علیہ وسلم اور خلافت راشدہ کے دور میں

تعمیر

جو نئی تعمیر ہو رہی ہے پاتے ہیں مسلمان انہیں دور کرنے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ ایک وقت میں خائلیں و یا ندراری سے چلتی ہیں یا ہم تشریح اور سفاکاری کا انتظار کرتے ہیں اور انہیں چھوڑ کر کچھ میوں پر چلنے ہیں کیا ہم بازاروں اور منڈیوں میں بلی مار کر کھٹ لطف اندوزی اور کافرائی بد دینا قی کے منجلیب ہیں ہمارے اور اولین اور استاذ بچوں کی صحیح تعلیم و تربیت کرتے ہیں یا کوئی مثال مٹوں ہیں وقت ضائع کر دیتے ہیں؟ موجودہ دنیا میں پیمانہ اوقاف میں بد امنی اور تنزل کے اسباب یہی ہیں کہ انہوں نے قومی اخلاقی اور اعمال کو ترک کر دیا ہے۔ دوسرے نقطوں میں وہ اجتماعییت کو چھوڑ کر انفرادیت کے پیچھے پڑ گئے ہیں حالانکہ قومی ترقی کے لئے ضروری ہے کہ دو تالیفیں افراد اور جماعت خود ایک دوسرے سے پریش پیش ہوں یعنی ایک دوسرے کا نظارہ نہ کرے بلکہ ہر ایک اپنے آپ کو سب سے اعلیٰ قربانی کی کھنی ہیں ڈال دے جسے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے گلزار بنا دے گا اس کا یہ مطلب نہیں کہ استاذ کو ان کے حقوق سے محروم کر دیا جائے جیسا عام طور پر کہہ دیا جاتا ہے کہ استاذ کی طرف توجہ کیے کی جا سکتی ہے؟ وغیرہ وغیرہ۔ یہ عقدا بے بنیاد اور ماسر خود غرضی پر مبنی ہیں۔ جب انہیں اعلیٰ علیہم السلام اور ان کے خلفاء استاذ اور کا خیال رکھتے ہیں کہ قوم ان سے ہی بنتی ہے تو دوسرے کیوں نہیں؟ کیا وہ بھی کافی سمجھتے ہیں کہ ایک حکم دینے یا تقریر کر دینے سے استاذ کی سب تکالیف دور ہو جاتی ہیں اور انہیں عملی طور پر کچھ کرنے کی ضرورت نہیں۔ جب وہ اپنے لئے یہ دویہ پسند نہیں کرتے تو دوسروں کے لئے بھی یہ پسند نہیں۔ درحقیقت صاحب اختیار لوگوں کے لئے ضروری ہے کہ اپنے وہ خود استاذ کی حیثیت سے گزریں تا انہیں ان کا صحیح احساس ہو سکے۔

37

جماعت کے مرد طبقہ کیلئے مفکرانہ

تعمیر مساجد کی دور میں جماعت کی نوائیں گئے سبقت لیں

ڈنمارک کے شہر کوپن ہیگن میں جو مسجد اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابتدا تعمیر سے وہ یورپ میں تیسری مسجد ہے جو جماعت احمدیہ کی مسزوات نے چندے سے معرض وجود میں آرہی ہے۔ ۶ مئی ۱۹۶۶ء کو مخرم مساجد اور مرزا مبارک احمد صاحب دیکل اعلیٰ دیکل انٹینیٹر محویا، جدید نے اس کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔ اس سے قبل لندن اور دیگر جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام جو مساجد تعمیر کر دی گئیں وہ بھی جماعت کی نوائیں کی قابل رشک قربانیوں کے نتیجہ میں ہی نکلیں کہیں نہیں اور وہ اس طرح تشریح کے مرکز میں اسلام کی اشاعت اور مصلحتی کا باعث برسرِ عمل ہیں۔ ہارمی ماڈل بہنوں اور بیٹیوں نے ان مساجد کے لئے کیا قربانیاں کیں یہ کہنا تفصیل طلب مضمون ہے۔ مجھے ان مسزوات کے ذمہ لیں جہاں ان قابل رشک قربانیوں کے پیش نظر جماعت کی مسزوات اور خصوصاً حضرت ام متین صاحبہ بدرجہہ اعلیٰ اللہ تعالیٰ عنہا نے دعا کی تشریح کرنا مقصود ہے۔ وہاں جماعت کے مرد طبقہ کے لئے ایک لمحہ غائب ہوا، انہیں مصلحت سے ہن کے ذمہ ہمارے محبوب امام حضرت المصطفیٰ الموعود صلی اللہ تعالیٰ عنہ نے مسجد سوئڈن کے تعمیر کار خرچ لگایا تھا۔ ذیل میں مسجد سوئڈن اور مسجد ڈنمارک کے بعض کوائف کا روزانہ پیش کیا جاتا ہے۔

تعمیر مسجد آغاز یک، ابتدائی مطالب رقم وعدہ نفاذ ۳۳ دسویں ماہ ۱۹۶۶ء
 ڈیورک ڈسٹرکٹ سوئڈن جون ۱۹۶۶ء تین لاکھ ۲۹۵۰۲۰۵ روپے ۲۰۶۹ روپے
 کوپن ہیگن ڈنمارک دسمبر ۱۹۶۶ء تین لاکھ ۳۶۸ روپے ۳۰۶۷ روپے
 اس روز سے ظاہر ہے کہ جو مسجد سوئڈن کے ذمہ تھا اس کی تعمیر کار نے ہمارے چالیس سالہ کی عمر میں اس کے باوجود ہارمی بہنوں نے مردوں کے وعدوں کے زیادہ وعدے پیش کر کے اور مردوں کی دسویں سے زیادہ دسویں عمل میں لاکر دکھادی۔ پھر ان کے لئے لگا لگا کر تعمیرات کے پیش نظر میں اطمینان ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ مصلحہ رقم بہت جلد فراہم کریں گی۔ اب مرد حضرات خود فرمائیں کہ ڈیورک کی مسجد کے ذمہ داروں کے وہ کب عہدہ برآ ہوں گے، وہ وقت کی دوڑ میں تو ہارمی بہنیں گئے سبقت لے گئیں ہیں مگر پورا کرنے کی دوڑ میں تو مرد حضرات کیجیے رہیں۔

ڈیورک کی مسجد کئی سالوں سے معرض وجود میں آچکا ہے۔ اور دعوت اسلام کا مقرب مرکز ثابت ہو رہی ہے۔ مین فریڈیا جو بس ہزار روپے کے وعدے ابھی مرد حضرات کے ذمہ رہے ہیں۔ وعدہ المومن کا حذا ککھت۔ لئے ماتحت ہمیں یقین ہے کہ وعدہ کرنے والے مخلصین اپنا موجودہ رقمیں جلد از جلد داخل حسیرو کر دوانے کا اہتمام فرمادیں گے۔ اور انشاء اللہ مسزوات دہانی کے لئے کافی ثابت ہوں گی۔

ایقین صحیح اول

مضرب پاکستان نے احباب نے جو دنوں کام کاج کے مسئلہ میں دانش اختیار کر چکے ہیں۔ مذاقنا کی لادنی برتی توفیق سے بڑے بڑے وعدے کھوئے اور امتلاص و عقیدہ کا ایمان افزہ نمونہ پیش کیا۔ جنہذا ہم اللہ اسس انجزا
 ڈھاکہ کی باغیچہ کے وعدے ایک لاکھ روپے سے زیادہ کے ہوئے۔ نمازین کے اور توجہ کا وہ کے دستوں نے ہزاروں سے زیادہ کے وعدے کھوئے گئے۔ ہزاروں کا وعدہ لہ اور پانچ لاکھ کے وعدے تو ان نے پیاس ہارہ روپے سے زیادہ کے وعدے کھوئے۔ لیکن دور رسوں کے چھوٹے وعدے ان کے علاوہ بھی جنہیں شامل کر کے وعدوں کی کل رقم تادم تحریر پورے دو لاکھ روپے ہو جاتی ہے

بعض غیر دستوں نے اپنے وعدہ پر مزید اضافہ کی امید دلائی ہے اور بتایا ہے کہ وہ خدا کی مدد سے توفیق سے زیادہ دینے کی ہمت رکھتے ہیں۔ یقین سے ان مزید ادوار کے ساتھ اور ترقی یافتہ کی تعمیر کا وعدہ ہے جو بفضل خدا ترقی یافتہ تعمیر کاروں کے لئے ہے۔ ان کے لئے اللہ تعالیٰ ان سب بھائیوں کے اعمال اور نیکوں میں غیر عملی برکت دے اور ان کے لئے

جاتا ہے۔ ایسے حال حال لگے جا دیکھتے ہیں آتے ہیں جو از خود یا توجہ دلائے پرانی غلطی تسلیم کرنے یا اصلاح کے لئے تیار ہوں درحقیقت فرما اور افراد کے عرض و زوال میں نیت مسئلہ اصول محنت عقیدت و محبت ابا و استیلار اور تقدیر و تہ بیزید کا بہت دخل ہوتا ہے جس میں مسلمانوں نے افراد و تفریط اختیار کر لی ہے اور نیکی اور محنت و خدمت کے دستوں میں خود غرضی و حسد حاصل ہو گئے ہیں۔ جو کہ تفریط اور استیلار ہیں نوربان اور اعجاز صاحبہ حضرت صاحبہ کی اور ان کی جگہ پر بھی اولیٰ اللہ تعالیٰ نے عملی ہونے کے لئے دوڑنے والے پر چڑھا ہے یہ بھی مردانہ ہے کہ اصلاح و بحالی کی خاطر اپنے متعلق کچھ سننے کے لئے طاقت پیدا کرے ورنہ اصلاح ناممکن ہو جاتی ہے اور اس کا نتیجہ آخر اللہ ہلاکت و بربادی ہوتی ہے۔ غصہ۔ ریش۔ بے بسی و خرابی اور قسم قسم کی جملہ ہونے کی آڑ لگنے کے لئے بڑے اعمال کو صحیح ثابت کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ مثلاً اسلامی ثقافت کے ہلال سے گانے بجانے اور ناچ وغیرہ کو پکارتا گیا۔ جب اس طرف توجہ دلائی جائے تو قطعاً برود نہیں کی جاتی۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ نے ہر ایک چیز کا صحیح استعمال دکھائے ہے جسے غلط برخواستہ انسان موز ترو کر لے کر دیتا ہے۔ مثلاً اچھی اور پسندیدہ ہوتی ہے۔ اگر قرآن مجید تزیین سے بڑھاتا ہے یا پاکیزہ اشعار اپنی ذرا کی مجلس پر پیش آگائی سے پڑھے جائیں تو کھٹکا ہے لیکن اگر ساز وغیرہ کا استعمال کیا جائے یا غیر صحیح آواز سے مجلس پڑھے جائیں تو یہ پاکیزگی قلب کی بجائے مادی عیش اور برائی کا سبب بن جاتے ہیں لیکن ہر جماعت کی دور کا اچھا سے اچھا مجلس میں بھی ایسے ہی تفریط کے طور پر گانے بجانے اور ناچ وغیرہ کو جگہ دے دیا جاتی ہے۔ اس طرح عموماً ناچار طریقوں سے روپیہ کراہی ہوتی اور لٹا اور ریشیا و جن ہی جاتے ہیں مثال کے طور پر جو مادی حوس کو پہلے تیز اور بعد میں مادہ کر کے بھیج دیا فکر سے محروم کر دیتی ہیں ان کے استعمال کا اور ان کا کیا جاتا ہے

ہر کام میں رضائے الہی مد نظر ہونی چاہیے

تو ہی ترقی کے لئے ضروری ہے کہ جہاں تک اس پر درگرم کا تعلق ہے انسان اپنے نفس کی تسبیح کر دے اور اپنے نامدہ کا خیال نہ کرے۔ ہر کام اللہ تعالیٰ کی رضا ہوگی اور اس کی مخلوق کی خدمت کی نیت سے ہی کیا جانا چاہیے۔ اس بے لوث جذبہ خدمت کی کثیر مثالیں ہمیں خلافت راشدہ کے زمانہ میں ملتی ہیں بشرطیکہ ہم ان سے نامدہ لگنا چاہیں بہت کم ہیں جو اس میں بار پر پورا اترتے ہیں دوسروں کے لئے خود بخود قربانی کرنا اور تکلیف اٹھانا تو دور کی بات ہے برضات اس کے اکثر ان کے حقوق سے غفلت برتی جاتی ہے بلکہ اس راد میں متکلات پیدا کی جاتی ہیں اور اگر کوئی نہایت نیک نیت سے اس طرف توجہ دلائے تو اسے بہت برائیاں

وصایا

صورتوں کو فروغ دینا، مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا پروردگار اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس سے متعلق کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی چیز سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہیئت عقوبت کو بندہ دن کے اندر اندر روزی تفریح سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو منبر سے جاری ہے وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ مسلسل ہے جو ہیں۔ وصیت نمبر ۱۸۳۰۷ انجمن احمدیہ کی منظوری سے جاری کیے جانے والے ہیں۔

۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان دہایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کا پروردگار - رتبہ ۵)

توسیع اشاعت الفضل کے لئے دورہ

نظارت اصلاح و ارشاد کی طرف سے کرم خواجہ نور شید احمد صاحب سید الکونین واقف زندگی کو توسیع اشاعت انوار الفضل کے سلسلہ میں اصلاح کو بر الوالد لاہور، منجمی، ملتان، رحیم یار خان اور الباقی سندھ وغیرہ کے مختلف مقامات کے دورہ پر بھیجا جا رہا ہے۔ کرم خواجہ صاحب اپنے دورہ میں بوقت ضرورت اصلاح و ارشاد کا کام بھی سنبھالیں گے

مردانہ اصلاح و ارشاد رتبہ ۱

سند رتبہ

میر میر محمد برائے شرح پتہ ماہوار اراضی مقبولہ محکمہ نہر جو کہ رقم ۱۰ x ۲۵ پلاٹ براب نہر منڈوہ ذیل انداز لائل پور شہر اراضی طور پر ایک سال کے لئے برائے کاروبار دی جانی مطلوب ہے۔ اس رقم پر کوئی پختہ ضمانت نہیں کی جائے گی اور اراضی عمارت، کھن لائل پور میں توسیع کیجی جانی لازمی ہے۔

- ۱۔ نہر رکھ پور
- ۲۔ راجپاہ سردالہ
- ۳۔ راجپاہ ٹھیکوٹ
- ۴۔ اولوالد نامریا

مزید شرائط پتہ دو دیگر معلومات زیر دستخطی کے دفتر سے ایام دفتر بوقت پراء کے صبح سے ایک بجے تک حاصل کی جاسکتی ہیں۔ شرح پتہ بوقت ۱۲ بجے درج ذیل مورخہ ۶۶/۶۶ دفتر میں وصول کی جادی گی اور ان کے فورا بعد زیر دستخطی کی نگرانی میں کھولی جادی گی۔ شرح پتہ اشرف حمزہ شاہ وہ زیادہ شرح یا کم پتہ کسی وجوہات کی بنا پر منظور یا منظور کرنے کے مجاز نہیں گے اور اس کے متعلق کوئی اعتراضات بل قبول نہ ہوگا۔

عبدالخالق

ایگزیکٹو انجینئر صاحب حافظ آباد مقبولہ لائل پور

۱۸۳۰۷-۷۶۰

آپ کے عزم کی ضرورت

الفضل

ایک دینی اخبار ہے

اس کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی آپ کی دینی معلومات بڑھانے کا بہت بڑا موقع ہے۔ اس کے لئے ۱۲ پیسے روز کا خرچ کوئی ایسا بوجھ نہیں جو ناقابل برداشت ہو صرف آپ کے ارادہ اور عزم کی ضرورت ہے۔ (میر افضل رتبہ)

جو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی۔ اور اس کا پر بھی یہ وصیت جاوے گی نیز میری وفات پر جو رقم ثابت ہو اس کے بارے میں مالک میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائیں جائے

الافتخار۔ اتان انجمن احمدیہ غلام محمد بن عبد اللہ خان گوانڈا۔ عبد اللہ خان غانڈا منجمی دارالرحمت عربی رتبہ گوانڈا۔ سید مبارک احمد السکر دھابا

الفضل میں اشتکار دے کر اپنی تصانیف کو شہرت دے دیں

مسئلہ نمبر ۱۸۳۰۷

ماہیت پیشہ خانہ داری عمر ۳۲ سالہ پشائی احمدی ساکن رتبہ ضلع جھنگ۔ بقائمی موش دھاس باجرا دارگاہ آج تاریخ ۱۳/۶/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے جو کہ میری ملکیت ہے اس کے علاوہ میری کوئی آمدنی، نا حق مہربانی، ۲۵۰/- روپیہ جو ہر ماہ دینے سے روکے گئے ہیں۔ دین ایک قولہ مالیت ۱۲۵ روپے۔ اس جائیداد کے بارے میں وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا آمد کوئی ذریعہ پیدا ہو جس سے زبانی کی ملکیت مجلس کا رتبہ کو دینے میں آوے اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو رقم ثابت ہے اس کے بارے میں مالک میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائیں جائے

الافتخار۔ اتان انجمن احمدیہ گوانڈا۔ ۱۔ ہر سید محمد عبدالغفر رتبہ گوانڈا۔ سید مبارک احمد السکر دھابا

نمبر ۱۸۳۰۷

بنت رحمت اللہ صاحب مرحوم رقم اراضی پیشہ خانہ داری عمر ۳۲ سالہ پشائی احمدی ساکن رتبہ ضلع جھنگ۔ بقائمی موش دھاس باجرا دارگاہ آج تاریخ ۱۳/۶/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں صرف نقد مبلغ ۱۲۵ روپیہ ہے میرا خرچ میری ہمیشہ نان نفقہ کی صورت میں کرتی ہے اس لئے میں نے میری

روپیہ کے بارے میں وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ کرتی ہوں اس کے علاوہ مذاقاً ملنے لے اگر کچھ اپنے فضل سے عطا ہوتے ہیں تو اس کے بھی بارے میں وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی۔ نیز میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے جو کہ میری ملکیت ہے اس کے علاوہ میری کوئی آمدنی، نا حق مہربانی، ۲۵۰/- روپیہ جو ہر ماہ دینے سے روکے گئے ہیں۔ دین ایک قولہ مالیت ۱۲۵ روپے۔ اس جائیداد کے بارے میں وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا آمد کوئی ذریعہ پیدا ہو جس سے زبانی کی ملکیت مجلس کا رتبہ کو دینے میں آوے اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو رقم ثابت ہے اس کے بارے میں مالک میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائیں جائے

نمبر ۱۸۳۰۸۔ شرح پتہ میں غلام خاظم زویہ عبداللہ خان قوم قریشی پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال پشائی احمدی ساکن دارالرحمت عربی رتبہ ڈاک ٹانہ رتبہ ضلع جھنگ عربی رتبہ پاکستان بقائمی موش دھاس باجرا دارگاہ آج تاریخ ۱۳/۶/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے جو کہ میری ملکیت ہے اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد اور نہیں

۱۔ حق مہربانی ۳۰۰/- روپیہ جو میری اپنے نادان سے وصول کر چکی ہیں اس کے علاوہ میری کوئی ذریعہ آمد نہیں۔ میں اس جائیداد سے بارے میں وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا آمد کوئی ذریعہ پیدا

خدا تعالیٰ کو قرض دینے کا ایک مفہوم یہ بھی ہے، کہ اس بندوں سے نیک سلوک کیا جائے

بعض دفعہ بندوں کو دینے کا نام بھی خدا تعالیٰ کو دینا رکھا جاتا ہے،

سیدنا حضرت علیؑ فرماتے ہیں: **مَنْ ذَا الَّذِي يُقْرِضُ اللَّهَ** (مَنْ ذَا الَّذِي يُقْرِضُ اللَّهَ)۔

مَنْ ذَا الَّذِي يُقْرِضُ اللَّهَ؟
 قَرْضًا حَسَنًا۔ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے مزید فرماتے ہیں:-
 ہر اس کی عزت لوگوں کو تحریریں و ترغیب دلانے اور طلب یہ ہے کہ کیا کوئی سے جو اللہ تعالیٰ کے راستے میں اپنا مال خرچ کرے اور خدا تعالیٰ اس کے مال کو بڑھائے اور اپنے قرب میں جگہ دے۔
 اس آیت کے ایک یہ بھی معنی ہو سکتے ہیں کہ تم اللہ تعالیٰ کے بندوں کو قرض حسنة دیا کرو۔ یعنی اس کے بندوں سے حسن سلوک کرو اور جو عزیز ہیں ان کی مدد کرو۔ یعنی اللہ تعالیٰ کو تڑکی نے نہیں دیا بندوں کی کو دینے سے ہے۔ بعض دفعہ یہ دینا کو دینے کا نام بھی خدا تعالیٰ کو دینا

رکھا جاتا ہے۔ جب حدیثوں میں آتا ہے کہ نیا مسک کے دن خدا تعالیٰ بعض لوگوں سے لے گا کہ اسے ابن آدم میں بخیر دیا لیکن تو نے میری عبادت میں کچھ کام نہیں کیا، تو نے مجھے کھانا نہ کھلایا، یا سارا کچھ سے پانی مانگا تو نے مجھے پانی نہ پلایا۔ اس کے بعد حدیث میں آتا ہے کہ بندہ خدا تعالیٰ سے پوچھے گا کہ لے دے، تو کہے گا کہ تم نے میری عبادت نہ کی تو نے کب مجھ سے پانی مانگا کہ میں نے تجھے پانی نہ پلایا۔ تو نے کب مجھ سے کھانا مانگا کہ میں نے تجھے کھانا نہ کھلایا۔ اس پر خدا تعالیٰ فرمائے گا کہ میرا خیال بندہ بخیر تھا مگر تو نے اس کی بیماری پر ہی نہ کی تیرے

نور انجمنی نے اطلاع دی ہے کہ کہ ہوا پر انگریزوں کا ایک دیکھ بھال کرنے والا ہوائی جہاز گرا لیا گیا ہے اس جہاز میں کوئی ہوا باز سوار نہیں تھا۔

حکارتہ - ۹ جولائی۔

انڈین میڈیا ڈیزبٹری خارجہ سٹریٹ آف پاکستان کے لاہور سے آئے ڈینٹیل تین سالہ لڑکی اس وقت ختم ہو جائے گی جب اگلے چھ مہینے میں نئی کاسینے کی تشکیل عمل میں آئے گی۔ انجمن نے بتایا کہ سیریم کنسل نے لغتیں منسلک سولہ تو کو یہ اختیار دے دیا ہے کہ وہ صدر سکاڑھ کے مشورہ سے نیا کاسینے بنائے گی۔

حکومت نے ۹ جولائی۔ چین نے نیپال کو دو کروڑ ڈالر کی امداد دی ہے۔ حکومت نیپال نے ایک سرکاری بیان میں اس امداد کا اعلان کرتے ہوئے کہا ہے کہ اس امداد کے ساتھ کسی قسم کی شرط نہیں لگاؤں گے ہے یا وہ ہے چین نیپال کو کم کر ڈیڑھ لاکھ کی پے بھی امداد سے چکا ہے۔

ہو راولپنڈی - ۹ جولائی۔ ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو اگست کے آخر میں اپنی رخصت کے ختم ہونے پر صدر ان کی مہینہ کی رخصت سے سبکدوش سمجھے جائیں گے۔

ہو راولپنڈی - ۹ جولائی۔

کا پارلیمنٹ میں دس دن کا کام لایا ہے سے راولپنڈی پہنچ گیا۔ راولپنڈی پہنچنے کے بعد وہ نے ایک استقبالی میں شرکت کی جس میں قومی اسمبلی کے سپیکر عبدالجبار خان، قائد اعوان اور عبدالعزیز خان اور قائد حزب اختلاف جناب ذوالفقار نے بھی شرکت کی۔

۹ جولائی - ۹ جولائی۔ حکومت نے ضلع میں سنگم کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے مزید دو لاکھ روپے منظور کئے ہیں۔ ضلع سپر اور ضلع فریڈر کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے بھی عملی ترتیب ۹۵۰ مزار اور ۵۹ ہزار روپے کی رقم منظور کی گئی ہے۔ ان رقموں سے سیلاب زدگان میں جاہل اور بھولی ہفت تقسیم کیا جائے گا۔

۹ جولائی - ۹ جولائی۔ مشرقی پاکستان کے گورنر جناب عبدالغفور خان نے جو آج کل سلیب کے دورہ پر ہیں۔ کل سری منگل میں چائے کے انٹی ٹرسٹ کا افتتاح کیا انہوں نے مولیٰ بازار میں ایک جلسہ عام سے بھی خطاب فرمایا۔ انہوں نے محکمہ کی لوگ تھام کے کام کو زیادہ مستعدی سے انجام دینے پر زور دینے سے اعلان کیا کہ محکمہ کی نیک نیتی کے سلسلے میں اعلیٰ کارکردگی باخفا مات دے جائیں گے۔

۹ جولائی - ۹ جولائی۔ مشرقی پاکستان کے چھ دیپوں میں پانی آگیا ہے۔ پانی دریاؤں میں پانی چڑھا ہوا ہے۔ ۹ جولائی - پاکستان کا ذمی دندنہ جو روس کے دورہ پر گیا تھا کل صبح ماسکو سے واپس کر لیا گیا تھا۔ دندنہ کی قیادت پاک فضائیہ کے سربراہ ایر مارشل نذر خان کر رہے تھے۔ روس میں قیام کے دوران دندنہ روس کے سفیر دفاعی ادارے دیکھ اور روس کے وزیر دفاع اور دوسرے اعلیٰ قومی افراد سے بات چیت کی۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۹ جولائی - لندن۔ انڈین میڈیا ڈیزبٹری نے اس بات پر زور دیا ہے کہ دیت نام کا مسئلہ بات چیت کے ذریعہ حل کیا جائے۔ فرانس کے وزیر اعظم ہولسو پر پمپسٹ اور برطانیہ کے وزیر اعظم سٹورسن کی بات چیت ختم ہونے پر بھی ایک مشترکہ بیان جاری کیا گیا جس میں کہا گیا ہے کہ یہ مسئلہ ۱۹۵۲ء کے ہینوا سمجھوتہ کے مطابق دیت نام کی آزادی اور اس کے اندرون معاملات میں ممانعت نہ کرنے کی ضرورت نہیں ہونا چاہئے۔ دونوں ملکوں کے میڈیوں نے اس پر زیادہ بیداری مندی کے ملکوں سے رابطہ قائم رکھنے سے بھی اتفاق کر لیا۔

۹ جولائی - بخاریٹ - ۱۔ ۹ جولائی۔ معاہدہ دارا کے سات ممبر ملکوں نے ایک بار پھر اس بات پر زور دیا ہے کہ معاہدہ شمالی ایشیا کو اس معاہدہ دارا کو ختم کر دیا جائے اور ان کی بجائے جدید کی سلامتی کے لئے دیکھ مشترکہ نظام چلایا جائے۔ دوسرے اہم امور کے ساتھ ساتھ ملکوں کی کانفرنس نے بخاریٹ